
Нова.рс: Годишњица највећег антирежимског протеста у историји Србије - шта се све догодило 15. марта
недеља, 15 март 2026 16:17

Студентски протести у Србији трају већ 16 месеци, а јавност је од новембра 2024.
године сведочила бројним историјских скуповима широм земље. Један од
најважнијих дана свакако је био 15. марта, када је организован највећи скуп у
историји државе, који ће остати упамћен по срамотном нападу соничним оружјем на
мирне демонстранте.

  

  

Данима уочи великог скуп трајала је хистерија од стране Александра Вучића, његових
сарадника и прорежимских медија, пише Нова.рс. Говорило се о насиљу, грађани су
хапшени, студенти су трпели велике притиске. Међутим, ништа од тога није уродило
плодом, па су се стотине хиљада грађана слиле у Београд на позив академаца.
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Карактеристика власти у том периоду је била повлачење очајничких потеза и
имитирање онога што Студенти у блокади успели. Седам дана пред велики протест у
Пионирском парку окупили су се "студенти који желе да уче", познатији као студенти 2.0
или ћаци, као су сами се прозвали.

  

Тројански коњ - Пионирски парк

  

Већина присутних у Пионирском парку заправо нису били студенти, а поједини који су
иступали били су студенти приватних факултета, које чак и нису биле у блокади.
Посебно се истакао студент Милош Павловић са Медицинског факултета.
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  Студенте у блокади грађани су широм Србије дочекивали са храном и пићем куда год супролазили на путу ка Београду, па су је режим покушао да доведе и неке од својихпристалица, који су организовано доносили храну у парк, како студенти 2.0 не би билигладни.  Тог 15. марта, али и дан раније, уместо Милоша Павловића и других истакнутих "борацапротив блокада", у Пионирски парк почели су да пристижу маскирани мушкарци, обучениу црно, са палицама, чекићима и другим реквизитима у рукама. Пионирски парк окруженје тракторима и оградама, а ограде су биле увезане и премазане непознатимсупстанцама.  

  Одговор режима Александра Вучића на љубав, емпатију и емоције које су студенти, алиони прави, ширим земље било је насиље и претње. На загрљаје, власт је одговаралапалицама и хапшењима.  На дан протеста скупови студената и грађана били су на више локација у граду, афинална дестинација била је Савија, која је непосредно пред протест одређена иако јепрвобитно требало да се протест одржи испред Скупштине Србије, али су студенти збогбезбедности и криминалних структура које су се скупиле у "ћациленду" променилиодлуку.  Београдске улице препуне људи  Међутим, проблем са Славијом као централним местом протеста био је то што је билапревише мала да прими све који су желели. Улица краља Милана била је испуњенаграђанима од кружног тока па све до Палате Албанија. Булевар краља Александра биоје крцат од Правног фаултета, па све до Трга Николе Пашића, околне улице биле супрепуне.  Готово цео дан прошао је мирно из без инцидената, иако се власт добро припремила даих изазове. На зградама око места скупа били су виђени маскирани мушкарци, а наснимцима из дрона забележно је да је било припремљено камење које су спремили дабаце на окупљене студенте и грађане, а из самог шаторског насеља летеле су каменице,бакље, флаше и пиротехничка средства.  
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  У склопу студентског програма било је и 15 минута тишине за жртве у падунадстрешнице у Новом Саду. На 11. минуту стравичан звук проломио се Улицом краљаМилана, од правца Теразија према Славији. Звук сличан налету авиона, како су гаграђани касније описали, или неког возила које великом брзином налеће на окупљене,маса у овом делу града раздвојила се на два дела и настала је велика паника међуљудима.  Тишина која одзвања  Од раније је познато да је Александру Вучићу сметала тишина, па је тако вређаодописницу РТС-а из Ниша која је изјавила да је "тишина одзвањала" тим градом у токупротеста. Стога не чуди зашто је режим избарао управо тај тренутак да соничниморужјем удари на окупљене грађане и са леђа, пише.  
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  Након тога уследили су појединачни напади на грађане из "ћациленда", а студенти суобјавили да се протест завршава и да више не могу да гарантују безбедност окупљенимграђанима. У тренутку напада, на Информер телевизији славили су напад на грађанеДраган Ј. Вучићевић и Владимир Ђукановић уз песме Баје Малог Книнџе.  Око овог напада подигла се велика прашина, али је власт покушала све да уради дазаташка овај случај. Па је тако Више јавно тужилаштво и Ненад Стеафновић кренуло ујуриш на свакога ко би проговорио о овом нападу и претили да ће се због тога ићи узатвор.  Јавности је речено од стране надлежних органа, првенствено Ивице Дачића, како МУПне поседује такво оружје. Међутим, фотограф портала Нова.рс усликао је управо овосредство, ЛРАД, монтирано на возилима полицијских јединица. Потом је Ивица Дачићизјавио да Србија поседује то оружје, али даје запаковано у хангарима, али јефотографија демантовала министра. Потом је речено да овај уређај јесте био монтиран,али у својству звучника. Случајност или не, у непосредној близини места на ком јеизвршен сонични напад на мирне демонстанте.  Годину дана касније, јавност још увек није добила одговоре. Истрага у овом случају јошувек није завршена, а јавност није добила одоговоре. Руска Федереална службабезбедности (ФСБ) одмах је прискочила у помоћ режиму Александра Вучића"незваисном" истрагом у којој је речено да се напад није догодио.  Такође, поводом овог напада изјаснила се и специјална известитељка Уједињенихнација за борбу против тортуре, Алис Џил Евдардс, која је упозорила да је употребљеноексприментално оружје на демонстранте. Такође, Европски суда за људска права донеоје привремену мерку којом се указује на треба да се уздржи од коришћења звучногоружја.  (Нова.рс)  
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